

從教育程度看退休後的生活

駐波士頓文化組

當你聽到現代人的退休生活已和過去大不相同，你第一個會想到的畫面應該是銀髮族們再也不是單單地在家乾坐著搖椅，而是活力充沛地繞著地球跑。儘管這樣的退休生活是很令人嚮往的，但是在美國對於絕大部分的人來說，特別是那些教育程度不高的族群，退休卻是意味著得繼續再工作下去。根據新的研究結果顯示，這樣“退而不休”的情況在接下來的幾年還會持續不變。

根據消費財經 Bankrate.com 網站的問卷調查，目前大約有百分之十五自認“已經退休”的人還是得繼續工作以支付開銷，這當中包含了百分之五的人退休之後還必須做全職的工作。

退而不能休的人數比例在未來的幾年恐怕還會繼續攀升。問卷調查顯示，有百分七十五的成年人打算就算退休了也要繼續工作到做不動為止。究其原因，有百分之三九的人表示因為他們願意活到老做到老，百分之三十二的人則是由於缺錢，為現實所迫。剩下的百分之四則表示以上兩個原因都適用於他們的情況。

百分之五十八參加問卷調查的民眾表示由於經濟危機他們將延後本來的退休計畫。其中百分之二十的人打算延退一至五年，另外其中百分之二十打算延退至少五年，剩下的百分之十八眼看經濟蕭條情況嚴重，所以對於退休這奢望是連想都不敢想了。至於學歷只有高中程度或以下的民眾當中有高達百分之四十四表明由於經濟危機，他們感嘆到他們是永無退休的一日了。這樣看來，教育程度和退休生活可是有相當的關係。

百分之五十三已退休的受訪民眾表示他們多多少少都會擔心錢不夠用的問題，也都後悔退休前沒能多存點老本。其中擔心退休後財務狀況的女性約為百分之六十三，比男性百分之四十三又高了些。至於教育程度較低，只有高中學歷或以下的受訪民眾則表示他們非常擔憂退休後的收支問題，其中百分之三十後悔當初應該為退休後的生活多存點錢。

這次的電話問卷調查一共訪問了 1003 位 18 歲以上的成年人.其中百分之二十六的退休人員表示他們唯一的收入是社會安全金.這樣的情況在學歷只有高中或以下的民眾中最為普遍.他們當中有百分之三十七的人沒有任何的退休俸,也沒有年金或存款來維持退休後的開支.但是在有大學學歷或以上的民眾當中只有百分之六的人有“只靠社會安全金過活”的問題.

在此同時,年齡在 18 歲至 29 歲的受訪民眾當中有百分之三十六的人還未開設退休帳戶,也還未有計畫性地開始為退休後生活存款.這個族群樣本裡有百分之四十的人只有高中或以下的教育程度.

參考資料來源:摘譯自 October 6th, 2009, Google News: Education
譯者: 波士頓.吳青璇

